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Acta Nº 74 ORDINARIA Celebrada por el Concejo Municipal de la 

Municipalidad de Alajuelita  a las diecinueve  horas de día martes  28  de setiembre  

del dos mil veinte uno  con  la asistencia de las señoras y los señores. 

REGIDORES (AS) PROPIETARIOS  

 Jonathan Miguel Arrieta Ulloa. Presidente  

 Iris Figeac Zúñiga, Vice Presidenta   

 José Alex Reyes Gómez 

Laura Alicia Arauz Tenorio  

Ronald Mendoza Carmona   

Noilyn López Marín 

José Alonso Salinas Prendas 

Regidores Suplentes 

Grettel Andrea Murillo Quirós    

José Eduardo Vargas Chavarría 

Flor Zúñiga Rodríguez 

Enrique Martin Mora Monge  

Kleyber Álvarez Mora 

Patricia Máyela Guido Chinchilla  

Natalia Mariela Rojas Brenes 

 Síndicos Propietario 

Ismael David Siles Acuña   

Héctor Alonso Hidalgo Sánchez 

Rosibel Calderón Chinchilla 

Saúl Serrano Álvarez   

María Gilda Guido Marchena. 

 Síndicos Suplentes 

María Guiselle Torres. Ausente 

Cynthia Catalina Barrantes Bolaños    

José Luis Morales Corrales   

Iris Raquel Salas Vindas   
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Gustavo Adolfo Reyes Castro. 

Modesto Alpizar Luna  

 ALCALDE MUNICIPAL 

Emilia Martinez Mena  

SECRETARIO CONCEJO MUNICIPAL 

 Las personas que se encuentran ausentes NO son de pago correspondiente de la dieta 

son:  

Orden del día 

1. Aprobación agenda 74 aprobación del Acta 73 , Extraordinaria Nº 30 

Oración:   

2. Audiencia: no hubo    

3. Lectura y tramitación de Correspondencia. 

4. Asuntos de trámite Urgente a criterio de la Presidencia  

5. Asuntos de la Alcaldía  

6.       Convocatorias. 

7. Dictamen de Comisiones  

8.       Mociones 

9. Iniciativas de los miembros del Concejo. 

10. Cierre de Sesión 

CAPÍTULO I 

Art. 01 Oración por la regidora Laura Arauz.  

Art.02 Se someta votación el orden del día. Queda aprobado por unanimidad. 

Art. 03 observación a la Acta Ordinaria 

Acta Ordinaria Nº73  Aprobación y ratificación de Acta Ordinaria Nº 73. 
Presupuesto Extraordinario II,  No hay correcciones, Se aprueba por unanimidad   

Acta Extraordinaria Nº 30 

Aprobación y ratificación de Acta Extraordinaria Nº 30.  Presupuesto 2022 y PAO 
2022,  No hay correcciones, Se aprueba por unanimidad     

CAPÍTULO II 

2. Audiencia,  

No hubo audiencias 

CAPÍTULO III 

3. Lectura y tramitación de Correspondencia. 

3.1 Se recibe REGLAMENTO MUNICIPAL SOBRE LA COMISIÓN PERMANENTE DE 

SEGURIDAD CIUDAD Y COMUNAL. 

 Se acuerda trasladar a la comisión de Asuntos Jurídicos, esto es para analizar el 

Comisión de Asuntos Jurídicos y continuar con la Comisión Cantonal  de Seguridad.  
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 3.2  Nota de la Gestora de Socio Cultura  

Se recibe nota de fecha 28 de setiembre 2021, Sra. Tania Álvarez  Gestora Socio 

Cultural Representante Municipal Alajuelita Red de Gobiernos Locales y Ciudades 

IberCultura    

Por medio de la presente solicito atentamente un espacio en la sesión en pleno la 

razón de mi solicitud es realizar el primer informe sobre red de ciudades y gobiernos 

locales IberCultura viva  

Desde mayo 2021 estoy acudiendo la representación de este espacio y me gustaría 

detallar actividades en las que se ha avanzado y acciones a futuro  

Agradezco mucho su atención y el apoyo que siempre brinda a los procesos en base 

comunitaria y derechos culturales. 

Presidente Municipal.  

Se dar audiencia el 12 de octubre día de las Culturas, a las 7.00 pm 

3.3 Nota del Sr. Carlos Sanchez Profesor de Karate de la Escuela  Soseikan  

Se recibe nota de fecha Martes 28 de septiembre 2021 señores concejo Municipal por 

medio de la presente yo Carlos Sánchez profesor de karate de la Escuela Soseikan del 

cantón de alajuelita. Le quiero informar que nuestra escuela inscribió 7 atletas en esta 

disciplina para juegos nacionales 2021 y representando a nuestro cantón en finales en 

el mes de octubre y principios de noviembre. El comité cantonal de deportes y 

recreación de alajuelita, no nos brinda la gran ayuda de transporte alimentación e 

hidratación de los competidores. Sin embargo nos hacen falta algunos implementos 

deportivos necesarios para poder competir, guantes, protección de espinillas, 

protección de pecho.  

Por lo que estamos buscando ayuda y patrocinios para los tenga lo necesario para 

presentar a nuestra comunidad en justas deportivas cualquier ayuda que se nos 

brinde sería un gran bendición para nuestros deportistas de alajuelita. 

Se acuerda: trasladar a la Administración y Asuntos Jurídicos para su respuesta. 

 3.4  Patente de Licores. “MINISUPER JSM”  ubicada en el Distrito San Felipe, 

Cantón de Alajuelita, propiedad de MAUVASOL SOCIEDAD ANONIMA. 

Les solicite a los compañeros si no hay objeción de votar el día de hoy a respecto a 

licencia permanente contenido alcohólico bajo la modalidad D-1. 

Se recibe oficio de fecha  16 de setiembre 2021,  RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA 

NUMERO MA-AM-GHM-AT-176-2021. ASUNTO: Solicitud De Licencia Permanente 

Para El Expendio De Bebidas Con Contenido Alcohólico  Bajo La Modalidad–D-1 

Minisúper 

PRIMERO: La Administración Tributaria de la Municipalidad de Alajuelita,  conoce la 

solicitud de licencia permanente para el expendio de bebidas con contenido alcohólico 

bajo la modalidad D-1 MINISUPER, como actividad secundaria establecido en la Ley 

N°9047,  la cual fue presentada por JUAN ALBERTO MOREJON CHAMBERLAIN, cédula 

9-0086-0739 en condición de Presidente con facultades de Apoderado Generalísimo 

de la  SOCIEDAD 3-101-745550, S.A., La Plataforma de Servicios Municipal le asigna el 

trámite  número PAT-1959-2021 de fecha 21 de julio, 2021. 
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La actividad principal de Minisúper se lleva a cabo en la finca matrícula 1-702598-000  

propiamente en el negocio “MINISUPER JSM”  ubicada en el Distrito San Felipe, Cantón 

de Alajuelita, propiedad de MAUVASOL SOCIEDAD ANONIMA, cédula jurídica 3-101-

336628.         (Anteriormente era la finca era 1-542466-000 y fue cerrada creándose la 

finca 1- 702598-000)  Folios 000142-000143-000144. 

POR LO TANTO ESTE CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA. 

 Se somete la patente de licores.  A VOTACIÓN QUEDANDO APROBADO POR 

MAYORÍA DE VOTOS POSITIVOS, Y DOS NEGATIVOS  SE APRUEBA POR mayoría  EN 

FIRME Y DE CARÁCTER  DEFINITIVAMENTE APROBADO.     

CAPITULO IV 

4. Asuntos de trámite Urgente a criterio de la Presidencia 

No hay  temas que tratar.   

CAPITULO V 

5. Asuntos de la Alcaldía. 

Muy buenas noches a todo el Concejo en Pleno y a todos los ciudadanos que nos 

siguen, hoy voy a hacer una pequeña reflexión básicamente con lo sucedido el día 

jueves anterior de la Aprobación del Presupuesto Ordinario 2022, y quisiera decirles 

que en ese momento no pude expresarme ni en contra ni a favor no sabía si reír o 

llorar. 

“Un par de reflexiones sobre la Aprobación del Proyecto  Presupuesto 2022, cantón de 

Alajuelita”. Dice: 

Doña Noilyn al cierre de la Sesión Extraordinaria del día 23-09-2021 y después de  

haber aprobado el presupuesto  2022,  expresa: “Este  presupuesto se aprueba con el 

aumento a los compañeros de campo que son los más sacrificados en este caso y ellos 

son los que más trabajan y los que menos les reconocen los salarios”. 

Deja entre dicho que los compañeros y compañeras que no se les aprobó  la 

recalificación no trabajan.  Además el aumento al percentil 25, ya estaba 

presupuestado  por la administración, no sólo para los empleados de campo sino  para 

todo el personal de la Municipalidad, técnicamente  recomendable  de acuerdo  a las 

posibilidades  de recaudación  al año 2022,  en forma responsable. 

Sin embargo, se hace una propuesta mayor sin tomar en cuenta la situación  de la 

economía Mundial, del país y a nivel de cantón,  por la situación de pandemia 

generada por el COVID-19. 

Porque hoy tenemos el recurso, pero que pasaría si esta situación de pandemia  

empeora y se mantiene en el tiempo y en el año 2023, 2024, etc., no tenemos el  

recurso para pagar planillas, tendríamos  que recortar personal. 

Entonces yo tendría que poner en la  resolución    “que debido al aumento propuesto  

por el Concejo Municipal, hoy no tengo como pagarles, por lo tanto quedan sin 

trabajo”. 

Además me parece injusto decir que sólo los compañeros de campo  son los que 

trabajan, porque gracias a Dios hoy y posiblemente en el 2022,   vayamos a tener 

recursos debido a la excelente gestión realizada por la Administración, pero que 
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certeza hay que  al pasar los años venideros, vayamos a contar con el contenido 

económico, con esta incertidumbre por lo que estamos pasando. 

Claro!  y se nos olvidó que el año 2016, cuando esta  administración recibió el 

Gobierno Local, tenía un déficit  de casi mil millones de colones, generado por las 

administraciones anteriores, desde el PLN y se agrava con las administraciones  del  

Ex alcalde  Victor Hugo Chavarría  del PUSC y que gracias a Dios al día de hoy ya se 

salió  de ese déficit y más bien cerramos en el año 2020  con superávit  y esto gracias a 

esas personas  de la Administración que deja entre dicho que no trabajan. 

El trabajo de los compañeros de campo siempre, se les ha reconocido  y yo se los he 

dicho personalmente, pero la  propuesta de la administración se hizo en forma 

responsable de tal forma que ojalá no haya  la necesidad  de despedir a nadie en el 

futuro. 

Claro!  Hoy todos quieren aumento porque hay plata, gracias a la excelente gestión 

administrativa, que por cierto algunos regidores han criticado,   pero  qué raro? , el 

regidor del pueblo que en su momento  expresó que ese aumento del 40%  en las 

dietas no lo iba  aprobar, permaneció callado.  Tampoco he visto ningún 

pronunciamiento del grupo  llamado  de Control Político. 

Estamos a casi de dos año de este período y hay un alto grado de desconocimiento  de 

algunos regidores, tratando de negociar su voto  para la aprobación del presupuesto 

con temas que comprometerían  a la administración  legalmente, como mejoramiento 

de Alamedas, asignación de recursos sin existir la reglamentación necesaria, entre 

otros. 

Mi comentario se fundamenta en la visión que tenemos como Alcaldía y 

Administración: Claro que hay que mejorar los salarios y las dietas, pero en forma 

responsable.  

Pero nuestro mayor esfuerzo en realizar la mejor gestión,  consiste en mejorar  la 

calidad de vida de los Alajueliteños: mejorar  infraestructura vial (puentes, calles, 

aceras, demarcación), recuperación de espacios públicos, mejor tratamiento de los 

desechos, etc.   

Por último quiero reconocer a la administración por su excelente trabajo en la 

recaudación de los tributos: A don Edwin Alemán y su equipo  de trabajo, Cristian 

Bianco y su equipo de trabajo, Carolina Vega y su equipo de trabajo.  Al  Departamento 

de Tesorería, Sr. Greivin Valencia y los Plataformitas, a la Sra. Contadora Silvia Molina 

y su equipo de trabajo. 

También agradecimiento a todos los demás departamentos a saber: UTGV, 

Proveeduría, Recursos Humanos , Planificación, Comunicación, Departamento Legal, 

TI, Inspectores y a su equipo de Trabajo, Departamento Ambiental y  Control Urbano 

para que en forma general haya una mejor Gestión del Gobierno Local encargado. 

Se suscribe MSc. Modesto Alpízar Luna, Alcalde Municipal MUNICIPALIDAD DE 

ALAJUELITA. 

Con esto señor Presidente con esto concluyo, muchas gracias por la atención. Un 

saludo cordial a todos. 

Regidor Alonso Salinas. 
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Solo para acotar le al Señor alcalde, le faltó decir qué Sergio Mena para presidente 

nada más, y que la vicealcaldesa de él va para diputada.  Solo eso le faltó decir nada 

más.  

Pura politiquería cómo lo dice doña Iris, hoy se ve lo que el señor alcalde está 

haciendo muchas gracias y buenas noches. 

Regidora Noilyn López. 

Muy buenas noches y muchas gracias creo que yo tengo derecho, nunca he denigrado 

el trabajo de nadie pero el trabajo que más se denigra es el de los muchachos de 

campo y eso lo sabe cualquiera porque son muchachos que trabajan demasiado desde 

horas de la madrugada y a veces no se le incentiva Cómo se debe si no es así ¿porque 

muchos muchachos vinieron a buscarme? Para qué se les ayudara entonces yo lo hice 

Por eso.  

Perdón Don Modesto le faltó poquito a usted para hacer su campaña pero bueno usted 

dice mucho de politiquería yo no he tocado politiquería en ningún momento y no es 

que me duele usted sabe que no porque yo voy de salida, qué le duela a los que van 

llegando o los que están peleando un puesto buenas noches. 

Sr. Alcalde Modesto Alpizar L 

Solamente para decirle a Don Alonso, que hoy todavía tenía la oportunidad de 

expresado sobre ese tema pero bueno lo desaprovechó. 

Regidor Ronald Mendoza.  

Muy buenas noches a todas y a todos, realmente me da pena, realmente me da pena, 

las palabras con manipulación y con cosas que no son ya que el señor alcalde, tiene 

demasiado conocimiento creo que esas palabras dan pena porque es como retar al 

concejo municipal, porque es como que si no aprueban lo que yo quiero y esto no es 

así nosotros estamos sentados ahí porque el pueblo nos eligió y nosotros siempre 

vamos a pelear a favor del pueblo a favor de la gente que más necesita, sin embargo lo 

bendecimos señor alcalde y que cada día esté mejor. Muchas gracias.  

CAPITULO VI 

6.       Convocatorias. 

Se convoca a Gobierno y Administración, Asuntos Jurídicos,  para el día de mañana 

miércoles 29 de setiembre al ser las 7.00 pm,  forma virtual  

Se convoca a la Comisión de Obras iguala al ser las 7.00 pm.  

 Para recordar a todos el mensaje que les traslade, sobre el asunto del Adulto Mayor, y 

de CLIPAM, y  me hagan llegar los nombres.   

 

 

CAPITULO VII 

7. Dictamen de Comisiones  

 No tenemos dictamen de comisión  
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CAPITULO VIII 

8.       Mociones  

No hay mociones.    

CAPÍTULO IX 

 

9. Iniciativas de los miembros del Concejo. 

Síndico  Suplente José Luis Morales  

Muy buenas noches a todas y a todos, qué pena me da volver a tocar este tema es para 

ver si podemos refrescar las mentes en tres ocasiones he tocado el tema de la parte la 

parte alta de la zona de lámparas para ser específico en el tanque, estoy muy 

preocupado porque escuchando las noticias no son muy gratas dicen que octubre va a 

ser demasiado lluvioso va a ser el doble o el triple de lo que ha caído durante en el 

invierno que hemos tenido me preocupa de sobremanera hice y tengo conocimiento 

se hace lo posible por parte de la unidad técnica a quién les corresponde la reparación 

en ciertos lugares, pero si me preocupa de verdad que con la cantidad de agua que 

baja por ese lugar la casa del señor del adulto mayor, ya tomó de esto me había dicho 

Me dejó un dato que por ahí estaba viendo entramos a octubre y no se ha hecho nada, 

o sea esa casa está totalmente desprotegida, el agua va a pasar derecho, y se va lavar el 

poco de terreno que hay en ese lugar me preocupa demasiado de verdad que vaya a 

venir consecuencias mayores, esperaría que ojalá que no, eso por ese lado.  

Ellos, hoy me buscaron y hablaron conmigo yo les explique el caso el mismo que uno 

sabe uno sabe que el presupuesto hay que buscarlo y no está en la gaveta pero las 

emergencias se van y también llegan, yo les expliqué lo poquito sin engañar a nadie no 

puedo engañar a nadie a través del Consejo ni de la municipalidad, porque solo 

ustedes lo saben qué es lo que están haciendo,  

Esto sería cómo pedirle una ayuda y no sé a quién, en realidad me canse de llamar el 

viernes pasado y traté de comunicarme con las oficinas no hubo forma me 

comunicaban pero no me respondía nadie terminaba la llamada y terminaba colgado 

para hacer la consulta.  

Y tal vez lo molesto me puede ayudar con eso, por favor no sé si se recuerdan cuando 

hable de las cañas de bambú que se venía sobre la calle y sobre la corriente eléctrica 

sobre las líneas, vino la compañía pasó lo que pasó recortaron pero todo lo tiraron a la 

orilla de la calle, eso ya está estrecho aparte de que la calle no es muy ancha eso es un 

basurero eso es un montón de basura a la orilla de la calle y lo que hicieron fue 

amontonar en la orilla, está por ver si Don Modesto  nos puede ayudar. Qué nos 

ayuden porque la calle se ve muy fea y queda muy angosta. 

Ya don Modesto estuvo por ahí en la parte alta y nos preocupa, que pase derecho y 

que llegue a esa casa de adultos mayores y tener consecuencias no solo de otros tipos. 

Sería tratar de evitar y no sé hasta dónde me estoy metiendo más de la cuenta pero se 

les Pido la ayuda. 

Otro tema que olvidé es recordar el tema de las tapas hoy tuve la gran dicha y dijo la 

gran dicha de ver un carro caer ahí porque ahorita para darle el espacio a otro, y es 

complicado para ver también si nos ayudan con el tema de las parrillas. 
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Regidor Suplente Kleyber Alvares. 

Muy buenas noches a todos solo quería hacer una consulta la documentación que 

tenía que llevar la compañera vicealcaldesa Javiera entregar a los diferentes entidades 

sobre el caso de las fiestas, eso nunca se pidió ningún informe quisiera saber cómo 

está este asunto  

Presidente municipal Jonathan Arrieta  

Don Kleyber si gusta se toma la molestia y un comunicado se lo pasa a la 

administración y ella le puede dar respuesta y saber en qué proceso está y ella con los 

abogados (muchas gracias). 

Síndico de alajuelita Ismael siles  

Muy buenas noches a todos aprovechando el comentario que hizo Don José de 

refrescar un poquito la memoria de los compañeros creo que dejamos de lado el tema 

de los autobuses, la gente sigue preguntando y honestamente siento que no hemos 

avanzado mucho y el compañero Alex Reyes me comentó, algo sobre la comisión para 

poder reunirnos con la empresa de buses pero quisiera saber cómo vamos y ver en fin 

y detalles o que se va a tratar a más profundidad con el tema de los buses, otra cosita y 

aprovechando que estamos en sesión por redes sociales la semana pasada tuvimos la 

oportunidad el consejo de distrito del centro, de realizar la primera reunión grupal y 

la hicimos por Facebook aprovechando para poder involucrar la comunidad y que 

puedes cenar todo tipo de situación, problemática o cosas que quisieran implementar 

de pronto en cada distrito, nosotros a nivel de consejo de distrito del centro  

queremos seguir haciéndolo cada mes prácticamente es como un anuncio para que la 

gente vea un poquito más en la página de la municipalidad y se puede dar cuenta qué 

fecha es vamos a estar realizando estas reuniones y se puede involucrar un poquito 

más de la comunidad en todo esto.  

Presidente municipal Jonathan Arrieta  

Tal vez si un día de estos, se reúne Doña Grettel,  Alex Reyes, José Eduardo y doña Flor 

tal vez  se pueden reunir en forma virtualmente y nos dio un informe al Concejo 

municipal   

Síndico de San Josecito Héctor Hidalgo.  

Lo mío es solamente para indicar Hace unos días me escribió una persona de hecho 

vive en Aserri pero usa la ruta de lámparas me dijo que las calles hacia lámparas 

imagino que los compañeros que viven allá le pueden decir mejor a los lados como 

que tiene mucho monte y que está peligroso y no se ve es como para informar a la 

administración.  

Presidente municipal Jonathan Arrieta  

Yo creo que eso es ruta nacional pero vamos a hacer la consulta  

Regidor Alex Reyes  

Muchas gracias señor presidente yo embarque a mi compañero Héctor yo pensé que 

estaba hablando de la calle de Don José que estaba indicando ahorita esa calle una 

parte es nacional y la otra es cantonal y también necesitamos que nos ayuden, y en 

cuanto al compañero Ismael ya nosotros habíamos acordado que se iba a nombrar dos 

personas pero como en estos días No hemos podido tener comisión, no vimos el tema 
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pero sí hay que nombrar dos personas de concejo municipal para que puedan asistir a 

esa reunión de la comisión de buses. 

 

CAPÍTULO X 

10. Cierre de Sesión. 

CIERRE DE LA SESIÓN VIRTUAL, AL SER LAS DIECINUEVE HORA Y CUARENTA  
MINUTOS.  El SEÑOR PRESIDENTE JONATHAN ARRIETA ULLOA LEVANTA LA SESIÓN. 

 

 

JONATHAN ARRIETA ULLOA                   EMILIA MARTINEZ MENA  

PRESIDENTE MUNICIPAL                                                SECRETARIA MUNICIPAL  

 

 

MODESTO ALPIZAR LUNA 

ALCALDE MUNICIPAL 


